



# 119 Naciones Firman la Convención Sobre el Mar

MONTEGO BAY, Jamaica, diciembre 10 (AP).— La Convención sobre Derecho del Mar, cuya principal provisión declara patrimonio común de la humanidad las riquezas mineras que yacen en los fondos de los océanos, fue firmada hoy aquí por 119 naciones.

Quedaron consolidadas así en un solo tratado las antiguas prácticas y las modernas leyes del mar.

Sin embargo, 24 países, seis de ellos tradicionales potencias marítimas, se desasociaron de la Convención por motivos que van desde oposición a la cláusula, que crea una autoridad internacional de los fondos marinos, hasta razones políticas y tecnicismos jurídicos.

Entre los signatarios figuran monarquías, países del tercer mundo, naciones industriales y pequeños estados isleños de los más diversos grados de desarrollo económico y sistemas políticos.

Doce de las naciones de América Latina suscribieron el Tratado: Brasil, Chile, Colombia, Costa Rica, Cuba, República Do-

minicana, Haití, Honduras, México, Panamá, Paraguay y Uruguay.

No lo firmaron Argentina, Bolivia, Ecuador y Venezuela, y estuvieron ausentes de la conferencia aquí Nicaragua, Guatemala y El Salvador, por lo cual no son signatarios.

La firma de la Convención tiene el efecto de crear en Jamaica una Comisión Preparatoria con el cometido de establecer una autoridad interna-

cional de los fondos marinos, para regular la explotación minera de los lechos oceánicos, así como un tribunal internacional del mar, para entender en pleitos marítimos entre los adherentes al pacto.

Las 119 naciones firmantes y dos asociados de la Organización de las Naciones Unidas (ONU), las Islas Cook y Namibia, que también adhirieron al Tra-

—Favor pase a la página 33.

**MAYORIA FIRMA TRATADO.**— Montego Bay, Jamaica, diciembre 10. El tratado sobre derecho del mar fue firmado hoy por una abrumadora mayoría de países. Estados Unidos y otros 20 países se negaron a firmar el voluminoso documento, en primer plano. Otras 28 naciones no asistieron a la reunión. (UNIFAX II de UPI).

## Resolución en la ONU Condenan la Injerencia Terrorista en El Salvador

NACIONES UNIDAS, diciembre 10 (UPI).— La Comisión de Derechos Humanos aprobó hoy una resolución crítica de El Salvador, pero hubo un importante cambio auspiciado por Canadá, que hace caer parte de la culpa por la violencia y la violación de los derechos humanos, sobre la guerrilla y previene contra la

“injerencia externa”. En el debate se produjo una realineación de fuerzas, de significado político. Gran Bretaña, Canadá y Alemania Occidental, reclamaron los cambios en la resolución, diciendo que no era equilibrada y pusieron dudas sobre su objetividad y otros países europeos, como Bélgica y Luxemburgo, se hicieron eco.

En el frente latinoamericano los votos de condena a El Salvador partieron de México, Cuba, Nicaragua, Guyana y Grenada, Ecuador, República Dominicana, Panamá y Perú, se abstuvieron y Venezuela no participó, pues había objetado todo el procedimiento, diciendo que era inválido por el carácter discriminatorio usado sólo contra determinados

—Favor pase a la página 31.

## Fuertes Combates en Frontera de Nicaragua

MANAGUA, diciembre 11 (ACAN-EFE).— Como resultado de combates ocurridos en la frontera con Honduras, entre el seis y el ocho de diciembre, murieron cinco militares nicaragüenses y destacados de ex-guardias somocistas, sufrieron un número no determinado de bajas, informaron fuentes oficiales.

bre en un combate ocurrido en la costa atlántica norte, de este país. Los funerales de Campbell se efectuaron el viernes, en Bluefields, ciudad de la costa atlántica, de donde era originario.

Por otro lado, cuatro miembros de las tropas guardafronteras perecieron durante un combate de cinco horas de duración en “el Cerro del Agulla” y “Cerro de Jesús”, el ocho de diciembre, en el norte del país, cerca de la frontera con Honduras.

Fuentes militares indicaron que cerca de donde murieron esos cuatro soldados también cayó como

—Favor pase a la página 38.

## OTAN Emplazará Cohetes en Europa Próximo año

BRUSELAS, diciembre 10 (UPI).— Los cancilleres de la alianza atlántica dijeron que buscan “todas las oportunidades” de diálogo con los nuevos gobernantes de la Unión Soviética, pero acordaron continuar con el emplazamiento de nuevas armas nucleares de medio alcance en Europa Occidental, el año próximo.

reunión de dos días. Los cancilleres se reunieron por primera vez, desde la muerte del Presidente soviético Leonid Brezhnev y su reemplazo por el dirigente del Partido Comunista Yuri V. Andropov.

“El nuevo Gobernante es un maestro de la desinformación”, dijo el Canciller danés Uffe Ellemann-Jensen. “Tomará tiempo saber lo que sucede en la Unión Soviética”.

Dijo que los aliados de la OTAN “tienen la mente abierta. Si los soviéticos desean sinceramente la creación de mejores relaciones, estamos perfectamen-

—Favor pase a la página 29.

## Cierra con Baja Bolsa Valores de Nueva York

NUEVA YORK, diciembre 10 (AP).— El Mercado registró hoy su tercera jornada consecutiva de pérdidas, en una sesión de transacciones moderadas.

El mercado ha estado a la defensiva desde que Warner Communications, informó el miércoles que sus ganancias del cuarto trimestre, fueron bajas, debido al escaso volumen de sus ventas de juegos electrónicos.

Ayer, Mattel Incorporated vaticinó pérdidas en su cuarto trimestre.

Los precios parecieron estabilizarse esta mañana,

—Favor pase a la página 53.

## 17 Ejecuciones en Surinam

LA HAYA, diciembre 10 (EFE).— Diecisiete personas, entre las que se encuentran el líder sindical Cyriel Daal, líderes políticos y periodistas, han sido ejecutadas en Surinam, por el régimen militar del coronel Desi Bouterse, según ha informado la “Agencia de Noticias de los Países Bajos” (ANP).

“ANP” cita como fuente de la noticia de las ejecuciones, que ocurrieron en la noche del miércoles al jueves, al Embajador holandés en Paramaribo, Johan Hoekmann, quien tiene en su poder la lista completa de 17 personas ejecutadas por procedimiento sumarísimo y no

—Favor pase a la página 50.

## Reagan Urge Aprobación de los Misiles MX

WASHINGTON, diciembre 10 (UPI).— Concediendo que enfrenta una “dura pelea”, el Presidente Reagan apeló hoy al Senado, para lograr la aprobación del Fondo de producción del misil MX y ofreció un compromiso sobre su controvertido esquema del emplazamiento en formación compacta.

“Todos los argumentos que he oído”, contra el MX, dijo Reagan, se refieren a su propuesta de basar 100 de los misiles nucleares intercontinentales en silos apenas espaciados en Wyoming. Reagan ha bautizado al misil “pacificador” como vital para disuadir un ataque nuclear soviético.

Reagan dijo que la disputa sobre el emplazamiento puede decidirse el año próximo.

“Si el Congreso quiere debatir y discutir otras opciones posibles que podrían ser tal vez mejores que ésta, no hay inconveniente”, dijo.

Pero Reagan ve firme en que el Senado debe votar ahora para devolverle los 988 millones destinados a producir cinco MXS que fueron eliminados del presupuesto de defensa de 1983 por 231.000 millones el martes por la Cámara Baja. El Senado debía ver la legislación sobre defensa esta noche, pero no se espera que vote sobre el dinero para el MX hasta la próxima semana.

Para lograr esos fondos,

“Puedo decirles que estoy vitalmente interesado en este asunto y pido al Senado, que se una para asegurar los fondos adecuados para el pacifica-

—Favor pase a la página 60.

## E.U. Aclara su Política Sobre Derechos Humanos

WASHINGTON, 10 (AP).— El Departamento de Estado negó hoy que su política de derechos humanos beneficie a los amigos y critique sólo a los países con los que Estados Unidos no tiene buenas relaciones.

El vocero Alan Romberg dijo que el gobierno del Presidente Ronald Reagan tiene “una política positiva de derechos humanos” que reconoce que las democracias protegen las libertades individuales más que otras formas de gobierno.

Romberg formuló la declaración en respuesta a acusaciones de tres grupos

de derechos humanos de que Estados Unidos aplica su política de derechos humanos en forma selectiva, criticando abusos en países hostiles y justificándolos en naciones amigas.

“Creemos que es esencial respaldar el desarrollo de la democracia al alentar a los que abogan por la democracia y ayudar a construir la infraestructura de la democracia en países no democráticos”, dijo.

Romberg añadió que la política estadounidense también está guiada por

—Favor pase a la página 50.



**ATIENDEN A MANIFESTANTES.**— Buenos Aires, diciembre 10. Estudiantes de Medicina atienden esta mañana a manifestantes, que realizan una vigilia de 24 horas, cerca de la Casa de Gobierno, durante la protesta para conmemorar el día internacional de los derechos humanos. El acto, que comenzó ayer con una “marcha de la resistencia” y continuará hasta esta tarde, se lleva a cabo en demanda de que se aclare el destino corrido por millares de argentinos desaparecidos hace más de 10 años.